

Bajai Független Hírlap

Negyvennyolcas elvű politikai lap.

Megjelen naponta, kivéve hétfőn és pénteken.
 Előfizetési árak:
 Helyben házhoz hordva:
 Egész évre — 10 korona
 Félévre — 5 korona
 Negyedévre — 2-50 korona
 Vidéken:
 16 korona
 8 korona
 4 korona

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

Dr. Szirmai Vidor.

Szerkesztőség: Szent István-tér, 11-ik szám.
 Telefon szám: 51.

Kiadóhivatal:
 Szent István-tér 11. sz. hol a hirdetések felvételnek
 Telefon szám: 51

Éhes bendők lázadása.

1908. január 11.

A képviselőház pénzügyi bizottsága ma tárgyalta a belügyi költségvetést, melynek során két nevezetes kérdés vetődött felszínre, az általános választói jog s a főváros pénzügyi helyzetének dolga.

Az elsővel hamarosan végezhetünk. A belügyminiszter olyan kijelentést tett, amely alighanem csillapítani fogja a nagy reform késlekedése miatt tamadt aggodalmat és türelmetlenséget. Kijelentette, hogy kora tavasszal, talán márciusban, talán áprilisban, előterjeszti a törvényjavaslatot, minek következtében remélhető, hogy a javaslatból még ebben az esztendőben törvény válhatik s az igazi népparlament már a jövő évben összeülhet.

De nem térhetünk napirendre ily rövidesen a másik kérdés fölött, mert annak tárgyalása során olyan irányzat próbált érvényesülni, amely megérdemli hogy kipellengéreztessek.

A függetlenségi képviselők tulajdonképpeni része ugyanis kifejezetten azt az álláspontot képviselte, hogy a fővárost, amely saját hibáján kívül jutott súlyos anyagi helyzetbe, az államnak nem szabad segítenie s ha mégis segít rajta, ez csak azon föltétel alatt történhetik, ha Budapest törvényhatósági gyűlése, illetve annak többsége nem a függetlenségi párt ellen, hanem mellett fog állást foglalni.

Megtörtént tehát a nagy vetkőződés a függetlenségi részéről ebben a kérdésben is. Nyíltan, meztelenül láthatja a hősöket az ország. Akik világeleltükben százezer frázist puffogtattak a hatalom patatlan kezelése érdekében, most, mikor maguk kerültek hatalomra, szemérmetlen nyíltsággal követelik a pártszempont érvényesítését. Akik negyven esztendőn keresztül s az utóbbi években különösen, szent-

ségnek hirdették a megyék és városok önkormányzatát, ma teljes határozottsággal sürgették Budapest fejevételét, mert autonómiájára támaszkodva a maga lábán mer járni és a maga fejével meri megítélni a kormány és a parlament többségének működését. Akik a szabadelvű párt szemérmes, mindig letagadott kortespolitikáját lángoló szavakkal megbélyegezték, azok ma az utcán kőjelgő négylábuak nem-törődőmségével azt az elvet proklamálták, hogy az új rendszertől még a legméltányosabb kívánság teljesítését is csak az várhatja, aki fölaldozza politikai becsületét és a „nemzeti” uralom ágyasává szegődik.

És fokozza ennek a politikai kerítő rendszernek romlottságát, hogy nem holmi jelentéktelen vidéki fészkekkel, hanem Budapesttel az ország anyagi és szellemi középpontjával szemben kísérelte meg az érvényesülést, mert vannak fokozatok. Aljas dolog egy szegény, gyámoltalan kis vidéki szolgálat beestelen ajánlattal megkörnyezni. De százszor aljasabb, ha ilyen ajánlatot mivelte anyának tesznek, olyasvalakinek, aki tudatában az ajánlat ocsmányosságának s aki, ha enged, nemcsak magát, de ártatlan gyermekeit is meggyalazza. Nos, a függetlenségi matadorok részéről ilyen merénylet történt Budapesttel, az ország büszkeségével szemben, s mi szégyeljük, hogy ez megtörténhetett.

Andrássy Gyula gróf belügyminiszter minden kultürember legnagyobb elismerésére tarthat tehát számot azért, hogy szembeszállt a függetlenségi szennyes törekvéseivel. Amikor kijelentette, hogy egyenest a koalíció politikai becsülete forogna kockán, ha a fővárossal szemben pártpolitikát követne, olyan igazságot mondott ki, amely minden tisztességes ember lelkében visszhangra talál. Igaz, hogy a koalíciónak már nincs sok veszíteni

valója, de bizonyos, hogy világ szégyenére politikai reputációjának még utolsó rongyait is elveszítené, ha az ország fővárosával szemben próbálná meg más meggyőződés kirevolverzését.

Nem tudjuk, hogy akkor, amikor elérkezik a tettek ideje, amikor a fővároson segíteni kell, lesz-e elég erős a belügyminiszter, hogy leverje a főváros ellen askalódók a fővárosi hatalomra pályázók nyílt lázadását. Kétségtelen, azonban az, hogy ebben a kérdésben pártkülömbőség nélkül minden becsületes ember kell, hogy Andrássy mellett sorakozzék. Mert sok minden megtörténhetik manapság. Csak annak nem szabad még sem megtörténnie, hogy elbukják a politikai tisztesség zászlaja s politikai moral insanity-ben leleazók kezére jusson a magyar főváros.

A vak és a béna.

Ugyanakkor, amikor Rátkay a függetlenségi párt hivatalos lapjában kitéssékeli Andrássyt a belügyminiszteri székből, vagyis azt célozza, hogy a koalíció szétrobbanjon sokkal komolyabb helyről sokkal komolyabb eszme merült föl.

A kormányhoz nagyon közelálló egy tekintélyes újság ugyanis, mint mondja, teljesen a saját szakállára, azt az ideát vetette föl, hogy a magyarságot fenyegető nagy veszedelmekkel szemben egy pártba kell egyesíteni a magyar közelet minden értékes elemét, hogy egyesült erővel legyőzhető legyenek a nemzet igaz ellenségei, mint például a horvátok és nemzetiségiek. Felre nem érhető világossággal megírta az illető hírlap, hogy szívesen látta a szabadelvű párt embereit is s az egyesülés formájaul azt ajánlja, hogy mindenki lépjen be a függetlenségi pártba.

Világos felhívás volt ez keringőre s éppen azért a szenzáció erejével hat, amit ma egy esti laphan olvasunk. A szabadelvű pártnak egy volt vezető férfia ugyanis, aki részt vett az aktív kormányzásban, válaszol a felhívásra és lehetőnek mondja az együttműködést, azzal a feltétellel, ha a függetlenségi párt yegre őszinte politikát

Már megnyilott és naponta előadást tart az első bajai villanyos tündér színház,

mely FELOLVASÁSSAL és kimerítő MAGYARÁZÁSSAL van kibővitve.

Minden hétfőn és csütörtökön teljesen új műsor.

A SZINHÁZ

HELYÁRAK: I. hely 80 fill., II. hely 60 fill., III. hely 40 fillér. — Gyermek 10 évenalul a helyárok felet fizetik.

a „Bárány Szálloda” e célra átalakított és fűtött nyári helyiségében van felállítva.

csinál. Ha tudnillik nem hirdeti mást, mint amit tényleg csinál, nevezetesen, ha nyíltan bevallja, hogy az adott viszonyok között nem képes közjogi programját valóra váltani s ideálok kergetése helyett a tényleges alapra helyezkedik.

Azt hisszük, hogy mindenütt nagy figyelmet fog kelteni a szabadelvű párti válasz tartalma. Az első jel ez, amelyben koalíciós hívasra életjelet ad a bukott párt s hajlandónak nyilatkozik újabb aktivitásra. Az idők jele ez, mely egyrészt azt mutatja, hogy a koalíciós uralom nem tudja nélkülözni a régi emberek szellemi és erkölcsi tökéjét, másrészt pedig azt, hogy az önként visszavonultak, feledve méltán bántalmat és igazságtalanságot, megjelennek, mihelyt arról van szó, hogy meg kell védelmezni a nemzetet nagy veszedelemektől.

De lesz-e valami a szépen kidolgozott tervből, azt már nem mernők állítani. Ket nagy akadályt látunk. Az egyik az, hogy a függetlenségi párt tagjaiban mindennel jobban működik a gyomor. Bizonyos, hogy ilyen új alakulást csak azon a szemüvegen át nézünk legelőbb, hogy mi lesz ilyen formán a kis és nagy konckokkal, amelyekért negyven éven át epekedtek. A másik nagy nehézséget abban látjuk, hogy a függetlenségi párt tulajdonképpeni része nem tud letenni az amítas mestersegeről. A valóságban kvótát is emelnek, de azt ne kívánja tőlük senki, hogy régi frazisait, amelyeket oly szívesen hallgat a tömeg, tovább ne puffogtassák.

Azt azonban, hogy csakis új partalakkal lehetne az ország súlyos helyzetét elviselhetőbbé tenni magunk is valljuk és hirdetjük. Csak a vak nem látja, hogy mialatt az ország minden ellensége kósertrikus támadást intéz a magyar állam ellen a magyarság szét van tagolva s így gyöngye a zedekezésre. Kell tehát, hogy minden értékes erő felhasználtsék.

H I R E K.

Baja, jan. 11.

Zendülő bakák.

Ujvidékről jelentik: A pétervárad-i várbeli laktanyában az éjjel több katonára tért haza a kaszárnyába, mire Plundvich főhadnagy ügyeletes tiszt csendre intette őket. A bakák a főhadnagy intésére visszaválaszoltak, mire a főhadnagy az egyik bakát megsebesítette. A többi baka erre kirántotta oldalfegyverét s azzal a főhadnagyot összeszurkálta. A főhadnagyot a kórházba szállították, míg a támadókat a fogházba kísérték. Erről a véres katonai ügyről még bizonyára sok szó lesz. Sem a közös hadseregben sem a honvédségnél ember emlékezet óta nem történt hasonló eset. Nem tudunk rá példát, hogy a monarchiában katonák — még ha itt állapottban voltak is — fegyverrel támadtak volna tisztre.

Bratkovicán előfordult ugyan, hogy huszárok kegyetlenkedő őrmesterüket megölték, de arra nem tudunk precedenst, hogy katonatiszthez fegyverrel nyultak volna. A katonai büntető törvénykönyv ezt igen szigorúan — halállal bünteti és a büntetés kiszabásánál majdnem irrelevans, hogy a katonatiszt, kit alantaisai fegyverrel támadtak meg, sebcből fölepül-e, vagy pedig belehal azokba.

Feülfizetések. A Polgári Olvasó Egyesület által 1908. január 4-én tartott jótékony-célú előadáson felülfizettek: Drescher Lajos, dr. Rajk Aladar 10—10 kor., dr. Köller Imre, dr. Rósz Sándor, özv. Reich Bernatue, Reich Vidor, Wunderlich József 5—5 kor., Kolozsvary Sándor, Lovinger N. Székely Leó 3—3 kor., Behavetz Antal, Dervaderies Ilés, Kovacs Andor, Kovacs Laszlo, Kovacs Marton, Kiraly Bela, Kustar Janos esperes, Lerner Antal, Lukos Imre, Morvai Vilmos, Mikolics testv. N. Nagy Lajos, N. N., Ózsvald Istvan, Plukovics Antal, Rosenbergsz Jakab, Reich Vilmos, Reich Salamon 2—2 kor., Cserba György, Olacsi György, Spindler Sándor 1—1 koronát, összesen 93 koronát.

Nagy olasz opera társulat f. hó 12-én, vasárnap este 8 órakor a Nemzeti Szálló nagytermében a bált jelzett műsorral hangversenyt rendez. Műsor: 1. Romanc. A Don operából. Éneklő Natili A. ur. 2. Romanc. A Manon operából. Éneklő Roszkowszka A. k. a. 3. Romanc. A Z-ido nő op-ból. Éneklő Fornai O. Dele ur. 4. Nagy aria. Traviata operából. Éneklő Frenzi M. k. a. 5. Romanc. A Bohemek operából. Éneklő Roszkowszka A. k. a. 6. Romanc. A Sevilla borbély operából. Éneklő Natili A. ur. 7. Cavatine. A Sevilla borbély operából. Éneklő Frenzi M. k. a. 8. Nagy aria. A Bajazzok operából. Éneklő Fornai O. Dele ur. 9. Dalok „Dosi”ról. Éneklő Roszkowszka k. a. 10. Romanc. Borgia Lukreciából. Éneklő Natili A. ur.

Az időjárás aldozatai. Egymás-után érkeznek jelentések a csendőrséghez az apró szerencsétlenségek folytonos és kimerítő tetlen kromkajáról. Apró esetről többnyire jelentéktelen esetek, melyek a hivatalos közegeknek a tekisebb emociót sem keltik, de akik épen ér. annak van egy idore mit nyögne. Az idő egyszer oly meleg, hogy a baktók nagy zsi m. nájukban az egnek gondolják magukat és csak úgy öntik alá a hideg eseppeket masnapra megfagy s a járdakon is a legszebb szánut kinakozik, melyet a legnagyobb elvezettel és ambícióval keresnek fel az utcagyerekek. Kisikostják és vigyazati a emberek elesznek s lepotyognak, mint ősszel a legyek. Tegnap is egy öreg asszony a lábát törte, egy másik a kepet, de hány meg hány eset van melyek nem jelentenek ba a csendőrségnél és csak a hozzátartozók meg valamelyik orvos és a hideguslagok tudnak róla.

Elszalasztott betörő. A belgrádi rendőrség ma táviratilag értesítette rendőrségünket, hogy az ottani kórházból Bleicher Nándor felsőmagyarországi illetőségű többször büntetett betörő, aki ott is hasonló bűncselekményeket követett el megszökött.

A jobaratság vége. Szakall Ferenc vasuti munkás tegnap este a munkából jövet

egyik kenyeres pajtásával betért a vasútkörnyékén levő egyik kocsimahelyiségbe. Palinkázás közben a két jobarat összeküldözött s mikor a kocsmát elhagyták, a jobarat az utcán halántékon szurta Szakall, kitételveszélyesebével a kórházba szállították.

Zeneestély. Van szerenem a n. e. közönségnek tudomására hozni, hogy Gilian Istvan karmester vezetése alatt egy újonnan szervezett zene ének tambura banda működik allandoan vendéglőmben. Kiváló tisztelettel Godar Lajos vendéglős.

A gőzfürdő újjaalakítása. Tudja azt mindenki, hogy az ize hűközseg mily nagy kiadással és műértő fáradozással alakította újjá az egész fű dőt de szerelési kisebb hiba folytán a fürdő nem feleltette meg a valódi rendeltetésének. Most azonban az alapos reparáció valóban modern és a kényelem, rend és tisztaság minden következményének megfelelő fürdőt alkotott belőle. A pompás hideg és meleg zuhanók, a hatalmas bazin a tarsalgó és pihenő terem a fővárosi fürdők előkelőségét és izéles voltát juttatja eszünkbe. A melleti méltányos feltételek mellett egész évi személyre és egész családra szóló abononak bármely időben kaphatók a pénztárnál.

A „Divat Szalon.” Magyarország egyetlen komoly és hasznos irányú női lapját ajánljuk olvasóink figyelmébe. A mai súlyos gazdasági viszonyok között, mikor feltétlenül megköveteljük a család minden tagjától, hogy a dolgozó férfi mellé állva, a maga házköreiben szorgalmával, ügyességgel megtakarítsa a fillereket, teljes meggyugvással vihetjük be otthonunkba a Divat Szalon, melynek minden törekvése odairányul, hogy a legbasznosabb formák között fejezze be a leánynevelést és aljon tanaszul a feleségek és anyák mellett. Tánit szabad varrni s ez által hatalmas fegyvert ad a nő kezébe a divat ellen, melyet mellőzni, megtagadni ugy sem lehet, hanem vele kiegyezni asszonyi kötelesség. Kedvet ebreszt, eszközket nyújt arra, hogy fiatal anyák a gyermekeikkel foglalkozzanak: készítsék a ruháscikkait, játékszereiket, készítsék az olvasmányokat és rendezhessék a játékaikat. Ugyanígy foglalkozik a háztartás vezetésének kérdéseivel, az otthon esinosításával s főképen azokkal az otthon vagezhető házi munkákkal, melyeknek eredménye tekintélyes megtakarítás. Szórakoztatás céljából pedig egy a divatlap fogalmát tekintélyesen fűlülülő szepirodalmi részt is ad, melynek válogatott közleményeit kiváló írók szolgáltatják. Szerkesztői postáját pedig, a női lapnál oly fontos, szinte életkérdésé becső összeköttetéssé, gondviselészerű vezetésű fejtelt rovatot, maga a szerkesztő: Szabóné Nogat Ianka intézte el, a kihez igazi gyermeki szeretettel járulnak hosszú évek óta bajban, gondban, tanácsatlanságban szenvedő hívei, hogy azokat folyton vigasztalja, bátorítsa, felvilágosítsa, s asszonyi kötelességeiben megerősítse. Nemes, értelmes házi barát a Divat Szalon, melynek kiadása is pársz pompával bizonyítja be, hogy az előző úri hölgyek kezébe való. É öfizetési ára: egész évre 12 K., melléklet-ekkel, szabásivekkel, zeneművekkel, színes nyomásu képekkel egyben. Mutatványzatot ingyen és bérmentve küld a Divat Szalon kiadóhivatala Budapest, IVI, Eskü ut 5. sz.

Vendéglő megnyitás.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy a Mátyás király-téren épült Bernath-féle házban a volt „ARANY KAKAS” vendéglőmet

„OTTHON” vendéglő cim alatt

a mai kor igényeinek megfelelően berendezve folyó évi november hó 3-án megnyitottam.

Különös gondot fordítok arra, hogy vendéglőmben a legjobb minőségű asztali borok és legízletesebben elkészített kóser etelek álljanak mélyen tisztelt vendégeim rendelkezésére. *Érkezésre kosztosokat és lakodalmaikat is elvállalok.* Amidőn ezt a nagyérdemű közönség becses tudomására hozom, ígerem a legpontosabb kiszolgálást, miért is szíves pártfogását kérem tisztelettel.

Baján, 1907. évi november hó 3-án

KLEIN, vendéglős.

REGÉNYCSARNOK.

Az élő pénzszekevény.

X. 37.

Szökés az ellenlábaskhoz.

Ausztráliai lesz belőlem . . . Azt hittem, álmodom . . .

— De, — kérdezem, — az ön szüleiivel Saint Estephe-ben mi lesz?

— Már hat hónap előtt eladtam azokat szomszédoknak, Miollis barónak. Medocban már nincs egyebem egy házikónál.

— Minden vagyonát magával viszi?

— Nem; a vagyonom Pauillacban van egy banknál, megbízható, diskret jóbarátommal, aki a tőkét kiküldi nekem Ausztráliába.

— És nem hagyja ott nehezen Saint-Estephe-et?

— Nem. Az ország, ahova megyünk, nagyon egészséges, sőt egészségesebb még Medocnál is, ahol kisse nedves a levegő az én korombeli embernek.

— És Cruchat? — kerdek.

— Cruchat Péter érdekeit Parishoz kötik. Ő nem követhetne és sohasem egyeznek bele, ezt is tetlen, hogy egyedül utazna el Nicot val. Így tehát szokniuk kell előle. Nálad ez élet-halál kérdése.

Az utóbbi szavakat döntő módon ejtve ki, Plaisance elhalgalt. Aztán mereven nezett maga elé. Valószínűleg azon ezer apró dolgra gondolt, amit az események gyors fordulata nem engedett, hogy megfontoljon.

En pedig azt gondoltam, hogy végre megtaláltam a rejtelet kulcsát. A ven legény azért jött Pariz-ba, hogy megszöktessen. Ez nagyon világos! Mihelyt a Nicot tulajdonosa elveszti a nyomomat, a szegény rokonból gazdag rokon lesz. Ha meghalnak, a gyemant Plaisance tulajdonába menne át. Ha nem halnak meg, fölteve, hogy ay esszerűség nem vinne rá a műtet kiállítására, előbb-utóbb mégis arra határozom magam a heves roham alatt, ami az öreg orvos szerint elkerülhetetlen. És a kor unoka fiverem bit zonyára rá fog beszélni, osztóznunk meg a kincsen. A gyemantot csak le kell köszörölnünk kisse, hogy felismerhetedenne legyen és aztán eladhatjuk.

Plaisance skrupulusának hiánya nem nagyon lepett meg.

Azt is megerttettem, hogy könnyű szívvel szantuzte magát hazajából. Kpen olyan kevés ssive volt, mint lelkismerete.

Ami pedig elhatározásának gyorsaságát és ereyességet illeti, ez természetesnek tetszett előtem egy lusta, elpuhult egyre panaszkodó embernek, aki azonban intelligens és megvan az akarata.

Ami megdöbbenelt az volt, hogy ő ilyen nagy utra vállalkozott. Sohasem tartottam arra képesnek. Elképzeltem magamnak ezt a kövér, rózsás beru polgar embert, amint apró leptekekkel tipeg a s.ölőjében és már nyög csupan a gondolatra is, hogy Medocig ket orat kell ünnie a vasuton. Nem tudtam azonban elképzelni őt, hogy felszaljon egy Ausztráliába indulo hajóra. Ez nagyon is ellenkezett a neki tulajdonított jellemmel. Az életben bizonyára mas a pszichológia, mint a regényekben.

Ha én csalódtam az ő megítélésében, ugy ő még inkább csalódott, ami engem illet. Ő azt hitte, egy olyan szerencsétlen flótas mint én, de hogy adná vissza a kincset, ami a veletlen folytán a birtokába jutott.

Talán azzal is gyanusított, hogy a sebészektol való félelmen nem őszinte. Pedig én szivem mélyéből ohajtottam visszadni Cruchatnak a tulajdonát. Csak hogy ezen ohajomat nem nyilvánítottam Plaisance előtt. Miután ro onom olyan önértelennek mutatta magát, jobb volt ugy tenem, mintha elhinnem azt. Ő nem beszélt a Nicot megtartásáról. Így tehát nem volt szükséges a gyemant visszaadásáról beszélnem. Ő pedig keresztül viszi a szoktetésemet, ami megmenti az életemet. Így tehát csak hallgatnom kellett és hagynom őt.

Elmékedéseim a Bastille-téren lettek megszokitva. A Lyon-utca végén feltűnt indóház láttára összeresztentem.

Éreztem, hogy az utazás megkezdődött. Szinte érezni veltem az indóházakat jellemző szén és az a melegedett vas szagát. Ket perc mulva csakugyan éreztem; az indóház indulási oldalán voltunk.

A kocsis megállította a taxueterét és mondá:

— Harom frank ötven.

(Folyt. köv.)

Bajai gabona árak.

Buza	13 17—11 00
Róz	11 30—10 40
Zab	7 40—7 50
Tengeri új	6 60—6 65

Budapesti gabonapiacsok.

Áprilisi buza	12 77
Áprilisi róz	11 96
Áprilisi zab	8 63
1908. Máj. tengeri új	7 38

Az árak 50 kilogrammra k. t. értelmében.
Forrás: érteklény

A jégpálya megnyilt.

Iratkozás a telepen.

MEGHIVÓ.

A Bajavidéki Takarékpénztár Részvénytársaság

1908. évi január hó 26-án délelött fél 10 órakor

BAJÁN, intézeti székházának tanácstermében tartandó

III.

RENDES KÖZGYÜLÉSÉRE

a t. részvényes urak tisztelettel meghivatnak.

NAPIREND:

1. Jegyzőkönyvvezető kirendelése és 2 részvényes kiküldetése a jegyzőkönyv hitelesítésére.
2. Igazgatósági és felügyelőbizottsági jelentés a lefolyt 1907. üzletéről.
3. Az 1907. évi zárszámadások előterjesztése és a felmentvények megadása.
4. Az alapszabályok 23. §-a alapján kisorsolt 7 igazgatósági tag helyett 4 tagnak választása, ugyszintén az alapszabályok 41. §-a rendelkezéséhez kepest 20 választmányi tag helyének betöltése.
5. Esetleges indítványok.

Kelt BAJÁN, 1908. január hó 9.

Az igazgatóság.



Tégla- és cserép

nagymennyiségben és leszállított árban kapható:

Özv. SPITZER SIMONNÉ és TÁRSA téglagyárában BAJÁN.

Legnagyobb butor-raktár

BAJÁN,

Rosenfeld és Weisz

Erzsébet Királyné-u. 2. sz. MÉSZAROS-féle ház.

Mindennemű

**BUTOROK a legegyszerűbbtől
a LEGFINOMABB kivitelben
raktáron vannak.**

Szabott árak! — Szolid kiszolgálás!
Kedvező fizetési feltételek.

Burgonya eladás.

Tisztelettel értesítjük a n. é. közönséget, hogy a BURGONYA-eladást újból megkezdjük és ezuttal 25 kilónként is a FISCHER-féle alapítványi ház üzlethelyiségében (Nina néniénél) és ADÁM MÓR üzlethelyiségében, Honvédkörcs 12. sz. alatt kaphatók a következő árban:

Rózsa burgonya . 100 klg. 3.—
Hó-pehely „ . 100 klg. 3-20

Házhoz szállítás 100 kilogrammonként 10 krajcárral drágább.

Házhoz szállítás 50 kilogrammtól felfelé történik.

Tisztelettel

ADÁM MÓR és HORVÁTH MIHÁLY.

Értesítés!

Van szerencsém a nagyérdemű hölgyközönség szíves tudomására hozni, hogy leányom vezetése alatt

Fűző- (mider) szalont

nyitottam.

Elvállal mindenféle fűzők készítését francia és amerikai módszer szerint. Megrendelést tenni lehet: a BARTA-féle illatszer-tárban, ugyancsak a városi bérház emeletén:

FISCHER PÁLNÉNÁL.

Nb. A megnem felelőkért a pénz visszaadatik.

GELB A.

krakkói óra-áruháza.

Óra

lánccal együtt csak 2 korona.

Nagymennyiségű órabeszerzés folytán a sziléziai EXPORT-HÁZ szállít egy kitűnő aranyozott harminchat óráig járó ANKER-ÓRÁT LÁNCCAL csak 2 koronaért és egyszersmint:

3 évi írásbeli jótálást vállal.

Háromat egyszerre véve csak 5 korona 50 fillér.

Utánvétellel szállítja:

GELB A.

a porosz sziléziái-áruház, KRAKKÓ 105.

Nb. A megnem felelőkért a pénz visszaadatik.



Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a RETHY-féle pemetefü **cukorkánál**

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan RETHY-félet kérjünk, mivel sok haszontalan utánzata van.

EGY DOBOZ 60 FILLÉR.

Csak RETHY-félet fogadjunk el.

Fiókraktárak Baján:

Gyarmati Emil, dr. Makray László és

dr. Stauróczky Lajos

— GYÓGYSZERÉSZ URAKNÁL. —

A legcsinosabb

nyomatványokat

készít

Kazal József könyvnyomdája.

Vendéglő megnyitás.

Tisztelettel van szerencsém a nagyérdemű közönség szíves tudomására hozni, miszerint a volt

Élő-féle vendéglő

helyiséget, a Nemzeti-Szálló nagyterme mellett a Sugovica partján, kibéreltem és azt a ma kor igényeinek megfelelőleg, kényelmesen berendezve, a

Vadászkürthöz

címezve megnyitottam.

A nagyérdemű közönség nagybecsű melegenkedését kitűnő, tiszta és jó italokkal s jó ételekkel kívánom megnyerni.

NAPONTA VILLASREGGELI!

A közönség szíves partfogát kéri

mély tisztelettel

Engelmann Frigyes,

Vadászkürt vendéglős.



Házak, szőlők,

földbirtokok minden nagyságban ELADOK

ALEKSZIEVICS JOZSEF

bankbizományosnál BAJÁN.

Ugyanitt:

PÉNZKÖLCSÖNÖK a LEGOLCSÓBB kamattal gyorsan folyosíttatnak.



ELADÓ.

Városhoz igen közel 3600 □-öli jó karban levő SZŐLŐ kedvező fizetési feltételek mellett szabad kezből ELADÓ.

esetleg két részben osztva is.

Ugyanitt a Kölesei Ferenc-utcában két új ház, melyek állnak: 3 szoba, 1 előszoba, fürdő-szoba, konyha, éles-kamara és hozzátartozó melléképületek 1-ső majusra teljesen elkészítve kedvező fizetési feltételek mellett

SZABAD KÉZBŐL ELADOK.

Bővebb értesítést:

Mikoleczky Ferenc tulajdonosnál,
Szt. László-utca 43. sz. alatt.

Csak „SICULIA” névvel ellátott üvegek valódiak.

A málnási SICULIA forrásvíz

a sós savanyúvízek királya.

Sziklaretegeken állított artézi-forrás. A gyomorgéget rögtön megszünteti. Paratlan étvagygerjesztő. Azonnal ható különlegesség a gége-, tüdő-, torok-, gyomor-, vese- és hólyaghurutos bántalmak ellen.

Korányi, Kéty, Tauszk, Riegler tanár urak szakvéleményei a MÁLNÁSI

SICULIA

forrást a kontinens legdusabb természetes alkalikus sós savanyúvíznek minősítik.

Főraktár aja és vidéke részére: **Stampfl Jenő** fűszerkereskedésében.

Ugyancsak minden bel- és külföldi ásványvizek legelőnyösebb árakon kaphatók. — Telefon 81. szám.

Nyomatott Kazal József könyvnyomdájában Baján.